快递时效逐步恢复正常

预计中下旬迎来网购收货高峰

"三通一达"回归服务一线 多方因素影响快递时效

"当前快件量已恢复75%,人员到岗率达80%,但部分地区派件时效仍无法保证",无锡中通人事行政曾女士解释,受疫情影响,许多地方的中通门店暂时不能工作,只能在当地政府安排的空地上进行"摆地摊式"操作,会对快件处理效率产生一定影响,其中,锡山区和惠山区影响较大,需要消费者多些耐心。

早在2月14日就正式复工的申通快递也于本月初走上正轨,江苏申通国际货运有限公司负责人戴秋平介绍,除扬名、中桥、河埒口、钱桥等地业务员短缺,货物有一定程度积压,雪浪承包区业务员为湖北籍暂未返锡,申通快递已基本恢复正常运转。"快递员要走千家万户,光有人不够,还需要熟



门熟路",戴秋平解释,熟练工一天能派200票件,新人可能只能派送20件,差距相当大,因此复工不完全的部分网点会形成一定程度的积压。

从圆通快递获悉,当前圆通在无锡已基本恢复正常水平,受影响区域主要是太湖新城等小区集中地区,由于特殊

情况下外来人员无法出入小区,导致快件延误情况较多,工业区时效则已基本恢复正常。韵达快递的派送难题也主要集中于小区,由于许多菜鸟驿站尚未开门,复工之初压力不小,快递员在配送中也格外留意小区物业的相关人性化措施。

纸巾类产品走俏 预计中下旬迎来收货高峰

"往年春节后快递会有一 波快递高峰,堪比"双11",今 年快件量同比下降30%左右, 高峰可能在本月中下旬到来", 业内人士指出,由于目前许多 大型淘宝商户没有正常营业, 部分工厂也尚未开工,春节前 后的订单仍待进一步消化。初 步推断,随着疫情逐步受到控 制,春节后的第一个收货小高 峰很快将来临。

硕放街道飞凤路上的民

熙·民生电商物流园内,货品堆放得整整齐齐,全自动流水线上不时有包裹传输过来。3月8日,苏宁在女性服饰、化妆品、百货和母婴用品等方面都做了活动,掀起了抢购热潮。无锡苏宁物流有限公司副总经理窦耀介绍,活动期间,顾客线上下单后,无锡仓库的发货量每天都有一万多件,而仓库平时的日常发货量为5000—8000件,激增的工作量让所有

管理人员都参与了一线作业。

受疫情影响,从春节开始, 网购成了人们的首选。"先是口罩、消毒液、洗手液一类货品被一抢而空,接着方便面、面粉、调料等货架也被搬空,最近随着复工复业的到来,理发工具、电饼铛、纸巾等次生需求随之增多",窦耀介绍,此次活动无锡仓发货量TOP10的表单上,发货量前5名中四样是纸巾类产品。

日均派件300-400件 他们这样保障客户安全

位于硕放街道华友北路上的顺丰无锡电商产业园内,中国邮政的快递员马师傅在丰巢智能寄递柜前麻利地扫码输密码,接着将一堆快递包裹投放入柜,"最近一周每天要派300-400件,今天一上午已完成了180件"。

在无锡顺丰硕放分拨中心,满载货物的物流车辆要先登记检查,再到专门区域消毒后,才能将货物送到仓储区分拣。中转场内几条自动分拣流水线隆隆作响,各种包裹正在传输带上被快速

准确地自动分拣,工人们忙着将包裹快件打包装车发往各地。现场看到,工人们个个戴着口罩,都有严格的测温和消毒流程。

从多家快递企业了解到,除了复工标配的测温消毒,各家快递企业为保障快递小哥和客户的安全,也出了不少妙招。春节以来顺丰中转场、各营业网点按要求运司机场,是工和访客、货运司机的通讯漫游轨迹,并采用"锡康码"进行疫情防控管理。与此同时,在快递收派方面,

尽可能采用不直接与客户接触方式,一般使用智能柜收寄,或在客户周边划分一个区域用来自寄自取。

苏宁物流中心则专门腾出宿舍楼的顶层作为隔离观察区,实行封闭管理,确保每一名员工的安全。苏宁物流中心当前返岗率已达95%以上。据介绍,公司为有效防控疫情,在末端配送方面,收派件人员除了全部戴口罩、手套等防护物品,还会每天定时对派件车和邮快件进行消毒外理。

(晚报记者 陈钰洁 张颖/文、摄)

新人取消婚纱拍摄 定金咋可退回?

疫情期间涉"不可抗力" 消费投诉大致有三种调解方案

本报讯 本打算春节假期拍婚纱照,却因疫情迟迟拍不了。为此,新人提出取消,双方却因定金发生纠纷。近日,经梁溪区消委会工作人员调解,店方全额退还定金。"定金"不是不能退的吗?这起纠纷"特殊"在哪儿?昨天,市消费者权益保护委员会相关负责人对此进行了释疑说法。

去年12月中旬,小 雅(化名)和男友阿达(化 名)在我市一家婚纱摄 影店,支付1000元定 金,预定了一套婚纱摄 影套餐,拍摄时间暂定 在春节假期。没想到, 因受疫情影响,拍摄时 间一延再延,直到两人 复工,婚纱照都没拍 成。本月初,考虑到两 人都在外地工作。"五-假期就要结婚,再回老 家拍婚纱照不太方便, 两人决定取消在该店的 婚纱拍摄。店方表示同 意,但提出因两人违约, 要扣30%的违约金。对 此,两人无法接受,认为 之所以取消拍摄,是疫情 这一不可抗力所致。此 后,双方经多次协商,仍 未达成一致,阿达拨打 12315 投诉。经梁溪区 消费者委员会工作人员 调解,近日双方达成一 致:店方全额退还定金。

市消保委相关负责 人介绍,这起消费纠纷 虽不大,但其中涉及两 个法律问题,一个是"定 金",另一个是"不可抗 力"。小雅向摄影店交 付的为"定金",一般情 况下,当她提出取消拍摄 时,等于违约,不应予以返还。之所以返还,是受"不可抗力"的这一特定情况影响。根据司法机关的相关指导建议,本次疫情属不可抗力。当事人可根据疫情对合同履行影响的具体情况主张适用不可抗力的规定而免责或部分免责,或适用情势变更或解除,不能简单机械化按照"定金"与"订金"的不同法律定义进行责任认定。

据介绍,目前我市 12315 热线接到的投 诉、咨询中,涉及"不可 抗力"的投诉,主要集中 在旅游产品、酒店预订、 婚宴预订等方面。无锡 "12315"2月份数据分 析报告显示,今年消费 者咨询问题中位列前两 位的分别是:预订的餐 饮、住宿能否退款;预订 的旅游产品等能否退 款。对于此类投诉,目 前已调解成功的案例中 大致有3种解决方案: 订单未给商家造成损 失,根据消费者实际情 况,采取全额退款处理: 商家扣除已产生的服务 等费用,为消费者做部 分退款处理:双方经协 商约定将服务延期。

市消保委相关负责人建议,当疫情发生时,商家和消费者都面临损失,遇有涉"疫"消费纠纷时,双方当事人应在友好协商、互谅互解、共克时艰的基础上,理性协商解决,如协商不成,可请当地消保委组织调解或通过诉讼来维护合法权益。(刘娟)